

# 国庆小长假 晴好天气当道

□晚报记者 张燕

**本报讯** 国庆节即将来临,你的假期是如何安排的?如果你只想在周口转转,那么你出门前务必关注一下我市的天气变化。市气象台预报称:我市国庆节期间的天气以多云间晴为主,但早晚天气凉,市民出门应注意添衣保暖,以免感冒。

上周末,我市秋雨绵绵,秋风嗖嗖,凉意阵阵,秋天的脚步更加明显了。值得一提的是,雨水不会长久停留,本周我市还是晴好天气的主场,但是早晚天气有些凉,出门的市民还是要注意增添衣物。

9月23日,是二十四节气之一的秋分,从那天起,阳光直射的位置继续由赤道向南半球推移,北半球昼短夜长的现象越来越明显,白天逐渐变短,黑夜变长;昼夜温差逐渐增大,气温逐日下降。秋分时节来到后,我市午后还是有点儿热,到了9月27日,在低槽和切变线的影响下,绵绵秋雨降临我市,气温也逐渐下降,这让不少市民不得不增添衣物。

“不过,今天(9月29日)我市多云间阴天,凌晨部分地区有雾。明天(9月30日)好天气持续。根据最新气象资料显示,国庆小长假第一天,我市阴天,大部分地区有小雨。”市气象专家介绍,10月2日至10月7日,我市以多云间晴天为主,最高气温在28℃左右,最低气温在13℃左右。

本周天气具体预报如下:星期一多云间晴天;星期二晴天间多云;星期三阴天,大部分地区有小雨;星期四多云间晴天;星期五、星期六多云。此外,10月5日晴天间多云;10月6日、10月7日多云间晴天。

## 温馨提示

目前正值秋分时节,天气干燥,人们的身体很容易缺水,从而开始“秋燥”。人们在通过身体锻炼,增强心肺功能的同时,要尽可能保持神志安宁,乐观向上的情绪。饮食上多吃一些清润、温润的食物,另外还可用莲子粥、山药粥、百合粥、梨粥养胃。

线索提供 任晓燕

## 周口供电公司停电计划

10月12日5时至20时 因综合治理,北9板(纸厂线)、北4板配合停电。

影响范围:大庆北路、建设大道东段、周淮路、中原路、庆丰路,中原国际商贸城、气象站、周师北家属院、党校、公务员小区、水泥制品厂、电力器材厂、人民广播电台、农科所。

10月12日6时至20时 因富7板、富8板电缆改造,富7板、富8板停电。

影响范围:富民路,四方药业、风华小区、阳光澜岸、圣鼎上城、房产局经适房、现代城。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许,将调整计划。

迎重阳,我市启动老年人健身月活动——

## 600余名老人舞出美丽夕阳红



老人伴着音乐翩翩起舞

□晚报记者 张洪涛 文/图

**本报讯** “太极拳、健身气功、扇子舞、秧歌……”9月28日上午,2014年周口市老年人健身月活动暨健身项目展演活动仪式在市体育中心如期举行,来自周口市区29个健身辅导站的600余名老人在这里欢声起舞,舞出健康、好心情、最美夕阳红。

近年来,我市高度重视老年人体育

健身工作,不断加大投入,使得我市老年人健康水平不断提高。在接下来的健身月活动中,我市将举办门球竞赛、柔力球展演、中国象棋竞赛、空竹竞赛、健身秧歌、健身操舞等多项由老年人参加的比赛和展演项目,旨在让全市老年人树立健身理念,推动老年人体育事业的进一步发展,让更多老人加入到健身的队伍中来,丰富老年人的晚年生活。

## 解读新崛起的郸城县中医院

# 放射科:立身平凡 敢为极致



医务人员为患者做检查

□晚报记者 徐松 文/图  
通讯员 王珍 张永红

自德国物理学家伦琴1895年发现伦琴射线(X射线,俗称X光)后,医学上就开始用它来探测人体疾病。由于X射线对人体前后重叠组织的病变难以发现,1972年,CT诞生了,后来又有了磁共振、核磁共振、彩超等先进的电子医疗设备。在人们的心目中,X射线成了老古董。

然而,X射线有不可替代的作用,其“整体外平面”成像效果最好,而且费用低廉。作为一个县级医院,郸城县中医院紧紧抓住了X射线物美价廉的优势,把放射科这个最普通、最平凡的医疗科室做到了最优秀、最先进、最极致。

在现代化电子医疗器材飞速发展的当下,许多医院都把放射科这个挣钱少的科室“遗弃”在了一个不起眼的角落。然而,在郸城县中医院,放射科却占据了医院门诊楼的最重要位置。这是为什么呢?

“郸城县是贫困县,我们又是120急救成员单位,骨伤病患比较多。付登霄院长上任以来果断决策,准确定位、降低价位,把放射科作为重点科室,添设备、强人力,把为全县130万人民服务放在第一位。别的医院嫌放射科挣钱少,我们这里却重点发展放射科,这里设备是全市县级医院最好的。”30来岁的徐浩是放射科主任,他的创新思想与付登霄的高端管理理念不谋而合。“比如一个人出车祸,腿受伤了,有些医生明知道患者除了骨折不会有其他什么病变,用X射线拍个片子,花五六十块钱就能

查准病症,干嘛非要推荐患者拍CT呢?从这方面看,医德很重要。”徐浩说。

在郸城县中医院,记者看到了放射科的一流设备:美国DR及德国CR数字化X光机性能卓越,图像清晰,分辨率高,能准确发现患者的微细病灶,可以满足临床多种摄影需要;移动式床边数字化X光机能够满足急、危、重患者24小时拍片需求,方便快捷,减少患者痛苦;美国GE公司TH600数字化X光机,隔离遥控透视,图像清晰,可进行介入性放射的诊断和治疗,且配先进的数字影像系统(DSA),扩展性强,可清楚显示患者胃、肠道的细小病灶。“这些机器,每台价格都上百万元,但拍个片子一般收费只有几十块钱,最多100多块钱,别的医院不舍得买,但付登霄院长听了我们的建议后果断决策,为放射科买了这批一流的放射设备。”对于院领导的大局意识和英明决策,徐浩每每提及都感慨万千。

那么,有了院领导的全力支持、有了最先进的医疗设备,放射科全体人员的工作积极性大大提高。

郸城县中医院放射科开展有常规X射线检查、各部位的X射线透视及食道吞钡透视等。此外,还开展有特殊X射线检查,如静脉尿路造影、口服胆囊造影、副鼻窦造影、椎管造影、子宫及输卵管造影、各部位瘘管及窦道造影、脑血管造影、上消化道造影、全消化道造影、小肠造影、钡灌肠检查(BE)等。

放射科,一个收费低廉的科室有着如此大局服务意识,值得人们点赞。